2025年1月1日/星期三 本版编辑/刘珍华 本版视觉/黄 娟

今年上海继续开展消费品以旧换新

8大类家电产品及电动自行车"补贴"照旧

本报讯 (记者 张钰芸)岁末年初正是消费旺季,促消费如何"火力全开"? 记者昨晚从上海市商务委获悉,2025年,本市继续开展汽车、家电、家居和电动自行车以旧换新活动,延续"真金白银"的补贴政策,带动汽车换"能"、家电换"智"、家装厨卫"焕新",以及电动自行车以旧换新。

2024年中央经济工作会议明确提出"加力扩围实施'两新'政策",国家发展改革委、财政部、商务部近期也明确2025年将加力扩围实施消费品以旧换新政策。根据安排,上海在2025年继续落地实施消费品以旧换新政策。

市商务委表示,2024年已纳入国家家电以旧换新政策支持范围的冰箱(含冰柜)、洗衣机、电视、空调(含中央空调)、电脑(含台式和便携式计算机)、热水器(含壁挂炉)、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机等8大类产品,自2025年1月1日起继续实施以旧换新补贴政策。消费者可于每日7时至23时通过支付渠道领券(银联云闪付1月1日起,支付宝1月2日起,微信1月10日起),在参与活动的线下门店、电商平台均可按2024年标准享受以旧换新补贴。

2024年已纳人本市家电家居以旧换新政策支持范围的小家电、家装建材、家具、家纺、

适老化产品、室内照明、康复辅具等7大类产品,待国家关于地方消费品以旧换新相关政策明确后即组织实施。

关于汽车以旧换新,2024年国家汽车报 废更新补贴活动和上海汽车以旧换新补贴活动,均已在2024年12月31日结束。但市商务 委提醒,在2025年国家汽车报废更新补贴政 策发布前购买新车的消费者,请参照2024年 国家汽车报废更新补贴政策,留存相关证明 材料。2025年本市汽车报废更新和置换更新补贴政策,将在2025年国家汽车报废更新补贴政策,将在2025年国家汽车报废更新补贴政策,将在2025年国家汽车报废更新补贴政策出台后另行发布实施。

2025年本市电动自行车以旧换新补贴活动则仍按照《上海市电动自行车以旧换新补贴实施细则》(沪商规(2024)16号)执行。

记者了解到,2024年,国补、市补带来的消费提振效应非常显著。来自上海交电家电商业行业协会的数据统计,截至2024年12月11日,上海参与家电家居以旧换新的人数已超过357万人次。国补涵盖的空调、电脑、冰箱等8类家电销量同比增长30%至40%,政策实施期间,累计发放补贴金额达11.65亿元,各平台合力带动家电家居产品消费额突破100亿元。

2025年上海"绿牌"新政出炉

支持多车车主在一定条件下通过以旧换新方式申领"绿牌"

本报讯 (记者 叶薇)上海市2025年新能源车免费专用牌照额度申请政策近日发布,从今天起,对符合条件的消费者购买和使用纯电动汽车或燃料电池汽车,继续给予免费专用牌照额度支持。与去年相比,本轮政策支持多车车主在一定条件下通过以旧换新方式申领"绿牌"。

根据上海市发展改革委等五部门制定的

《上海市鼓励购买和使用新能源汽车实施办法》,增购新能源汽车的个人名下既"无使用本市专用牌照额度注册登记的新能源汽车",也"无非营业性客车额度证明",还"无使用非营业性客车额度注册登记的机动车(不含摩托车)",但对名下同时拥有"使用本市非营业性客车额度注册登记机动车和在本市注册登记的非营业性新能源小客车"或者拥有"两辆

及以上在本市注册登记的非营业性新能源小客车"的个人用户,转让或报废名下使用新能源汽车专用牌照额度注册登记的新能源小客车,并且通过以旧换新方式购买纯电动汽车新车的,支持免费申领新能源汽车专用牌照额度。通俗地说,本轮政策修订后,个人名下拥有新能源车,且有多辆车的车主,如果想购买纯电新车,可通过以旧换新方式申领"绿牌"。

此外,对持有《上海市居住证》的来沪人员,由上一轮政策要求"自申请之日前36个月在本市连续缴纳社会保险或个人所得税",调整为"自申请之日前48个月在本市累计缴纳社会保险或个人所得税满36个月"。

据悉,通过"以旧换新"方式置换新能源 汽车的个人用户在"e起充"小程序或"e起充" 网页版申领新能源汽车专用牌照额度,其余 情形的个人用户和单位用户仍在"一网通办"

《实施办法》有效期设定为1年。有关部门表示,本市在支持新能源汽车应用前提下,将持续研判行业发展趋势,不断完善相关政策,统筹新能源汽车应用与城市交通管理要求。

北横通道 江苏路二级出口匝道通车

本报讯 (记者 裘颖琼)昨天22时,由上海城投公路投资(集团)有限公司负责建设的上海北横通道新建工程江苏路二级出口匝道建成通车。此次通车是继2024年8月主线全线通车后,北横通道最后一处出口匝道通车,标志着北横通道主线含所有匝道均完成建设并投入使用。

北横通道江苏路二级出口匝道西起江苏路一级出口匝道分合流点,与江苏路一级出口匝道分合流点,与江苏路一级出口匝道一起与西段主线相连;东至万航渡路,全长约1.2公里,为单车道+紧急停车带,小

客车专用,通行限高3.0米,匝道设计时速为30公里。

因江苏路二级出口匝道起点位于长宁区中山公园内,周边有百龄保护树木黄杨树且无法移栽。为了减轻工程建设对生态环境产生的影响,建设单位牵头参建各方,多次调研、商议制订针对性保护措施,从设计阶段即调整结构尺寸到极限,在优化施工工艺、缩减影响范围的基础上,进一步采取隔离保护措施,将影响降至最低。目前,黄杨树长势正常,未受影响。

"我与篮球的牵绊" 照片征集获奖名单公布

本报讯(记者 陈佳琳)2024年11月9日至24日,"我与篮球的牵绊"照片征集活动获得市民们的热情投稿,通过线上双渠道共征集超过200幅照片,反映了篮球运动在上海发展历程中的珍贵瞬间。从黑白照片中的简易球场,到如今现代化、设施齐全的体育场馆,记录了篮球运动在中国普及与繁荣的历程。

经过层层遴选,本次照片征集活动获奖作品名单如下——第一名(1名):《90年代岛上的篮球梦》;第二名(3名,排名不分先后):

《刘炜退役》《Mamba 4ever》《篮球,儿子最好的朋友》;第三名(6名,排名不分先后):《万源老年篮球队》《必争之地》《快乐运动》《弄堂里的篮球赛》《叔叔教我学投篮》《蜈蚣精》。

本次活动由上海市体育局、上海市教 育委员会、静安区人

民政府主办,静安区 体育局、南京西路功 能区委员会、朱雀展 翅体育管理(上海)有 限公司承办。



看详情

(上接第1版)

巴黎奧运赛场上,我国体育健儿奋勇争 先,取得境外参赛最好成绩,彰显了青年一代 的昂扬向上、自信阳光。海军、空军喜庆75岁 生日,人民子弟兵展现新风貌。面对洪涝、台 风等自然灾害,广大党员干部冲锋在前,大家 众志成城、守望相助。无数劳动者、建设者、 创业者,都在为梦想拼搏。我为国家勋章和 国家荣誉称号获得者颁奖,光荣属于他们,也 属于每一个挺膺担当的奋斗者。

当今世界变乱交织,中国作为负责任大 国,积极推动全球治理变革,深化全球南方团 结合作。我们推进高质量共建"一带一路"走 深走实,成功举办中非合作论坛北京峰会,在 上合、金砖、亚太经合组织、二十国集团等双 边多边场合,鲜明提出中国主张,为维护世界

梦虽遥追则能达 愿虽艰持则可圆

和平稳定注入更多正能量。

我们隆重庆祝新中国成立75周年,深情回望共和国的沧桑巨变。从五千多年中华文明的传承中一路走来,"中国"二字镌刻在"何尊"底部,更铭刻在每个华夏儿女心中。党的二十届三中全会胜利召开,吹响进一步全面深化改革的号角。我们乘着改革开放的时代大潮阔步前行,中国式现代化必将在改革开放中开辟更加广阔的前景。

2025年,我们将全面完成"十四五"规划。要实施更加积极有为的政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头。当前经济运行

面临一些新情况,有外部环境不确定性的挑战,有新旧动能转换的压力,但这些经过努力 是可以克服的。我们从来都是在风雨洗礼中

成长、在历经考验中壮大,大家要充满信心。 家事国事天下事,让人民过上幸福生活 是头等大事。家家户户都盼着孩子能有好的 教育,老人能有好的养老服务,年轻人能有更 多发展机会。这些朴实的愿望,就是对美好 生活的向往。我们要一起努力,不断提升社 会建设和治理水平,持续营造和谐包容的氛 围,把老百姓身边的大事小情解决好,让大家

笑容更多、心里更暖。 在澳门回归祖国25周年之际,我再到濠 江之畔,新发展新变化令人欣喜。我们将坚定不移贯彻"一国两制"方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定。两岸同胞一家亲,谁也无法割断我们的血脉亲情,谁也不能阻挡祖国统一的历史太势!

世界百年变局加速演进,需要以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。中国愿同各国一道,做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,共同开创世界的美好未来。

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。中 国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每 一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。

河山添锦绣,星光映万家。让我们满怀希望,迎接新的一年。祝祖国时和岁丰、繁荣 昌盛! 祝大家所愿皆所成,多喜乐、长安宁!

(上接第1版)我们要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成"十四五"规划目标任务,为实现"十五五"良好开局打牢基础。

习近平强调,人民政协要坚持党的领导、 统一战线、协商民主有机结合,围绕中心、服

把强国建设民族复兴伟业不断推向前进

务大局,充分发挥专门协商机构作用,加强思想政治引领,积极议政建言,更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。(讲话令文务发)

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持。他指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,牢牢把握人民政协

性质定位,坚持围绕中心、服务大局,以改革创新精神推进履职能力建设,坚定信心、团结奋进,为全面完成2025年我国经济社会发展目标任务广泛凝心聚力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

民建中央主席郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,表示将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共

中央周围,同心同德、团结奋斗,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

茶话会上,习近平等来到各界人士中间,同大家亲切握手,互致问候。全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后,全场起立高唱《团结就是力量》。会场内洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院部分领导同志,全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶活会。